

# Советский МЕДИК

Орган партбюро, дирекции, комитета комсомола, профкома и месткома  
Минского государственного медицинского института

## В партийном бюро

Состоялось заседание партийного бюро института по вопросу улучшения работы агитколлектива на избирательном участке.

Докладчик заведующий агитколлективом т. Протасов, секретарь партбюро т. Антонов, а также выступившие члены партбюро отмечали, что в нашем агитпункте имеется необходимая избирательная литература: журналы, газеты, наглядные пособия, а также шашки, шахматы, работает телевизор. Ежедневно, по четвергам, проводятся совещания агитаторов, где обмениваются опытом работы члены агитколлек-

тива, читаются instructивные доклады и лекции для агитаторов. В настоящее время передписчики составляют списки избирателей, агитаторы проводят беседы с избирателями по годовому поздравлению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, знакомят избирателей с Указом Президиума Верховного Совета СССР о выборах в Верховный Совет СССР.

Вместе с тем партийное бюро указало и на ряд недостатков в работе агитколлектива. В частности отмечалось, что

некоторые агитаторы мало проводят бесед на квартирах у избирателей, а всю работу сводят лишь к вручению избирателям приглашений на вечер, проводимые в агитпункте. Редко бывают у избирателей такие агитаторы, как Богомазов, Белорыбкина, Комиссаров и др. Недостаточное количество призывающих лозунгов вывешено на нашем агитпункте.

По обсужденному вопросу бюро приняло конкретное постановление, направленное на всемерное развертывание работы на агитпункте.

Р. ПАВЛОВ,  
зав. агитпунктом.

## Что показал зачет по физике

Прием зачетов по физике у студентов первого курса закончен и можно подвести итоги. Это тем более необходимо сделать, т. к. в весеннюю сессию первокурсникам предстоит экзамен по всему курсу физики.

Планируя свою работу на 1957—58 учебный год, кафедра физики учла то обстоятельство, что среди первокурсников этого года имеется 60% бывших фельдшеров, производственников и демобилизованных из Советской Армии с длительным перерывом в учебе. Планом были предусмотрены семинарские занятия по важнейшим темам курса, еженедельные тематические консультации, домашнее решение задач по учебнику Арцыбышева и др. мероприятия, направленные на лучшее усвоение учебного материала. В этом учебном году деканат четко спланировал семинарские занятия по первому курсу и мы не имеем того ненормального явления, какое наблюдалось в про-

шлые годы, когда в одну и ту же неделю студентам приходилось готовиться к нескольким семинарским занятиям.

Все намеченные мероприятия проводились по плану и дали свои положительные результаты. Большинство студентов хорошо усвоило курс и около 90% сдало зачет по физике. Такие студенты, как Галюжин (10 гр.), Сагайдаковский (9 гр.), Ивашевич (17 гр.) и многие др., имевшие перерыв в учебе, хорошо подготовились к зачету. Вместе с тем некоторым из них, как Соловей (3 гр.), Романов (3 гр.), Антипенко (3 гр.) и др., плохо ответившим на зачете, видимо, еще раз придется напомнить, что льгота при поступлении в институт не дает права на скидку в учебе в стенах института.

Проверка знаний показала, что часть студентов плохо справляется с предложенными задачами по физике. Умение решать задачи во многом определяет

глубину знаний учебного материала. Проверка изложенный теоретический курс физики, мы попутно касались и практических работ, выполненных студентами в лаборатории. Некоторая часть студентов, видимо, формально выполняла отдельные лабораторные работы и затруднялась в теоретическом обосновании последних. Плохо справлялись студенты со схемами, в частности, по гальванизации, Франклинзации, схемой многоступенчатого усиления и др.

Задача преподавательского состава кафедры физики учесть результаты проведенного зачета и продолжить работу по всемерному оказанию помощи отстающим студентам. Каждый студент-первокурсник почувствовал слабые стороны его подготовки по физике, их следует учесть во втором семестре, дабы вполне подготовленными прийти к экзамену.

М. МИХЛИН,  
кандидат физико-математических наук.

## Чествование профессора П. Н. Маслова

Общественность столицы республики отметила 60-летие со дня рождения и 30-летие научно-педагогической деятельности доктора медицинских наук профессора П. Н. Маслова.

В Минском медицинском институте состоялся торжественный вечер,

посвященный юбилею. Представители научных медицинских обществ, горсовета и горкома партии, студенчества приветствовали юбиляра.

В ответном слове профессор П. Н. Маслов горячо поблагодарил за высказанные ему добрые пожелания.

## Первые итоги

По решению ЦК КПСС с прошлого учебного года во всех вузах страны введено изучение диалектического и исторического материализма. Это мероприятие направлено на улучшение условий формирования марксистско-ленинского мировоззрения у студентов. Изучению диалектического и исторического материализма в медицинских институтах придается особо важное значение. Начиная с 1959—60 учебного года студенты медвузов будут сдавать Государственные экзамены по этой дисциплине.

В текущую зимнюю сессию студенты IV курса сдают экзамен по диалектическому материализму. Хотя экзамены еще не закончены, но уже можно говорить о их предварительных итогах.

Экзамены показывают, что основная масса студентов серьезно отнеслась к изучению марксистско-ленинской философии. Ответы многих студентов отличаются глубоким знанием высказываний класси-

ков марксизма-ленинизма по важнейшим вопросам философии, умением раскрыть положения диалектического материализма на материале общеполитических и конкретных медицинских дисциплин.

Особенно хорошее впечатление произвели ответы следующих студентов: Шахраховской (19 гр.), Индикта (33 гр.), Дедуль (45 гр.), Уткиной (6 гр.), Миклутика (7 гр.), Хведчени (46 гр.), Глецевич (9 гр.) и др.

Вместе с тем экзамены показывают, что некоторые студенты не поняли важности систематической работы над курсом диалектического материализма на протяжении всего семестра. В результате их ответы были поверхностными (Абещко (51 гр.), Павлюкевич (45 гр.), Сорокина (33 гр.), Якимович (15 гр.), Коваленок (19 гр.), Шаметько (8 гр.) и др.), а студенты Глебов (19 гр.) и Фидевич - Мокрицкая (49 гр.) получили неудовлетворительные оценки.

Подводя первые итоги экзаменов по диалектике, сле-

дует сказать о том, что некоторые студенты с большим трудом используют данные конкретных наук при раскрытии положений диалектического материализма. Этот недостаток имеет различные причины. С одной стороны, мы, преподаватели философии, еще не всегда привлекаем фактический материал из наук, изучаемых в медицинском институте при изложении философских положений. Следует также заметить, что преподаватели общеполитических и конкретных медицинских предметов еще недостаточно уделяют внимания общеполитическим вопросам при изложении фактического естественно-научного материала.

Эти недостатки необходимо преодолевать в повседневной преподавательской работе.

И. В. КОЗЛОВСКИЙ,  
ст. преподаватель кафедры диалектического и исторического материализма.

## Упрек деканату

Закончился прием зачетов по политической экономии на II курсе. Зачеты показали, что подавляющее число студентов хорошо усвоило пройденную часть курса и на зачетах обнаружилось неплохое знание предмета. Из 529 студентов, сдававших зачет, восьми студентам (Бойко, Гальперин Е., Сахань Е., Борисунов С., Петуху, Корзун В., Макрицкой Л. и Слижевской Г.) пришлось пересдавать.

Основной причиной слабого знания политической экономии некоторыми студентами является небрежное отношение к изучению данной дисципли-

ны: пропуски лекций и семинарских занятий, нерегулярная подготовка к семинарам, невнимательное поведение на занятиях, непосещение консультаций, работа рывками и т. д. Например, студент Гальперин Е. (17 гр.) на семинарских занятиях иногда занимался рисованием девичьих голов. Неслучайно поэтому Гальперину пришлось сдавать зачет три раза.

Недостатком подготовки многих студентов по политической экономии является также и то, что они не изучают классической и периодической экономической литературы, а ограничиваются лишь учебником. Учебник, конечно, являет-

ся неплохим помощником в изучении политэкономии, но сводить всю подготовку к чтению учебника нельзя. Нужно обязательно изучать рекомендуемую преподавателем литературу.

Нехорошо, по нашему мнению, поступил и деканат II курса в том отношении, что разрешил прием зачетов по политэкономии до начала экзаменационной сессии. В результате студентам в последние дни пришлось сдавать по два зачета в один день, что отрицательно сказалось на подготовке студентов.

Доцент В. КОСТЕНОК,  
зав. кафедрой политэкономии.

## Помощь кафедры гигиены производству

XX съезд КПСС в своих решениях указал на необходимость улучшения условий труда рабочих на производстве. Кафедра гигиены не осталась в стороне от решения этой важнейшей задачи. Ассистент кафедры В. Н. Новицкий и аспирант О. Г. Неронский изучают чрезвычайно актуальные вопросы гигиены труда на промышленных предприятиях БССР. В частности, В. Н. Новицкий заканчивает свою диссертационную работу по гигиеническому изучению

условий труда рабочих при первичной обработке льна на льнозаводах БССР. Им проведены исследования запыленности воздуха цехов льнозаводов и метеорологические условия в них, проанализирована заболеваемость рабочих с временной утратой трудоспособности. На основании исследований разработаны мероприятия по оздоровлению условий труда на льнозаводах республики.

Большую работу на Минском автомобильном заводе заканчивает аспирант О. Г.

Неронский по изучению условий труда рабочих маляров при пульверизационной окраске. Им разработаны оздоровительные мероприятия по заводу, которые в ближайшие дни будут представлены дирекции завода для их внедрения в практику.

Кафедра гигиены и в 1958 году будет продолжать оказывать посильную помощь предприятиям республики в вопросах оздоровления условий труда рабочих.

Доцент  
М. А. ГАБРИЛОВИЧ.





